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中共材料科学与工程学院委员会关于开展

向石秋杰同志学习活动的实施方案

 根据学校党字〔2011〕17号“中共南昌航空大学委员会关于开展向石秋杰同志学习活动的通知”精神，结合我院实际，特制定本实施方案。

 一、总体目标

 认真学习苏荣书记看望慰问石秋杰同志家属发表的重要讲话精神，结合目前正在开展的“爱校爱党爱祖国，我为昌航作贡献”的主题教育活动，在全院师生中认真开展学习石秋杰同志先进事迹和崇高精神的活动，使广大教职员工从思想上接受一次灵魂的洗礼，产生心灵的震撼，切实提高对加强师德师风建设，强化教师的育人意识，增强广大教职员工的教书育人、管理育人、服务育人和科研育人责任感和使命感的的认识，为实现学校第三次创业和学校“十二五”发展目标而努力奋斗。

 二、活动内容及实施步骤

 活动自即日起至2012年6月底 ，共分四个阶段。

 1、宣传学习阶段(2011.11.1-11.30)

（1）11月3日召开学院党委会，传达“南昌航空大学关于开展向石秋杰同志学习活动的通知”精神，并成立材料学院关于开展向石秋杰同志学习活动的领导小组，讨论并制定实施方案。

（2）11月10日，学院党委中心组集中学习石秋杰同志先进事迹，并布置相关工作。

各教工支部开展以“学习石秋杰，究竟学什么、怎么学”、“学了以后怎么办”为主题的学习、讨论活动；各学生党支部开展以“作为学生学什么、学了以后怎么办”为主题的讨论，各教工党支部要求每个教职工写一份1500字左右的学习心得；各学生党支部要求每个学生党员写一份1500字左右的学习心得。
各班组织好以“作为学生学什么、学了以后怎么办”为主题的主题班会和团会活动，培养学生勇于克服困难、乐观向上、为他人着想的精神，引导广大学生能与时代同步伐、与祖国共命运、与人民齐奋斗，在服务社会中健康成长成才。会后，各班交一份主题班会总结和一份团会活动总结到年级辅导员老师处。
通过开辟学院专栏或张贴海报等形式，加强对石秋杰同志先进事迹的宣传力度，积极营造氛围。
 2、检查整改阶段(2011.12.1-12.30)

（1）党委召开民主生活会，通过学习石秋杰同志的先进事迹，领导班子成员对照检查，重点查找自己在理想信念方面的不足、思想作风方面与一名真正的共产党员相比有多大的差距，为什么会存在差距，产生差距的根源究竟是什么？如何在学习活动中有针对性地进行整改，如何在今后的工作中以石秋杰同志为榜样，恪尽职守无私奉献？，领导班子成员每人写出书面自我剖析材料。

（2）教工党支部召开支部生活会，通过学习石秋杰同志的先进事迹，广大教师对照检查，重点查找在爱岗敬业、工作作风方面与一个真正的人民教师相比差距在哪里？为什么会存在差距，存在问题的根源在哪？如何在学习活动中有针对性地进行整改，如何在今后的教师生涯中认真践行石秋杰同志的崇高精神，真正做到无愧于太阳底下最光辉的职业？，教师每人写出书面自我剖析材料。

（3）学生党支部召开组织生活会，各班召开主题班会和主题团会，通过学习石秋杰同志的先进事迹，对照检查，主要在学习目的、学习态度、学习动力方面查找存在的突出问题，根据所存在的问题及时提出整改措施。各党支部、团支部和班级负责记录并汇总，同整改措施一起书面交学生党总支。

 3、学习见成效阶段(2011.11.1-2012.6.30 )

（1）各教工支部要通过学习、查找差距并及时整改，使我们每一个人都找到自己和一个真正的人民教师所存在的差距，真正触动我们每个教职员工的思想灵魂，广大教职员工的精神面貌发生明显的变化，全员育人的责任意识得到明显的增强，“爱校爱党爱祖国，我为昌航作贡献”成为每个人的自觉行动，在推动学校的改革发展中建功立业，在服务国防，服务地方经济社会发展的实践中实现价值。

（2）各学生支部及各班级要通过学习、查找差距并及时整改，使每一位同学都能有一个明确的学习目的、端正的学习态度和正确的价值取向，把“爱校爱党爱祖国，我为昌航作贡献”化为自觉行动，并积极投身于社会主义现代化建设伟大实践当中。

（3）各党支部都要充分挖掘身边的典型个人和典型事迹，每个教工党支部至少一名、学生党支部至少两名，并将有关材料书面报学院党委。

 4、总结评比阶段( 2012.6.1-6.30)

（1）各支部和个人认真总结，并撰写一份书面总结，支部负责将个人的总结和本支部的总结交到学院党委。

（2）各支部积极推荐“师德师风建设先进集体”候选单位和“师德师风标兵”候选人，学院党委择优向学校推荐。
 三、活动要求

 1、加强组织领导，提高思想认识。

开展向石秋杰老师学习活动，学院党委高度重视，11月3日召开学院党委会传达“南昌航空大学关于开展向石秋杰同志学习活动的通知”精神，并成立材料学院关于开展向石秋杰同志学习活动的领导小组，具体名单如下：

 组长：陈乐平、鲁世强

  副组长：徐勇、张国光

 成员：罗军明、梁红波、王梅丰、陈亮、郑海忠、罗来龙、董利飞、李政纲、欧阳德来、张剑平、刘光明、熊磊、江洪流、李志鹏、谢小林、卢金山

   2、各支部（系部）要把开展向石秋杰老师学习活动作为当前和今后一个时期教师队伍建设的重要任务，切实抓紧抓好。要求各支部在每个阶段结束前都有总结，并在转入下一阶段之前书面报学院党委审批。

                           二○一一年十一月四日
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