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个人述职报告

材料学院 鲁世强
一年来，能坚持按照党员领导干部的标准严格要求自己，坚定政治信念，加强政治理论和业务知识学习，自觉遵纪守法，认真履行职责，以实际行动实践“三个代表”和科学发展观，政治思想上与党中央和学校党委保持高度一致。
在“德”方面：深入学习和贯彻落实“三个代表”重要思想，保持共产党员的先进性，树立科学的发展观，在大是大非问题上与党中央保持一致。顾全大局，服从分工，勇挑重担。思想作风端正，工作作风踏实，求精务实，切实履行岗位职责，敬业精神强。
在“能”方面：熟悉材料类学科的专业设置情况，了解材料类学科专业的培养方案特点，对材料类专业的师资要求和师资队伍建设有较好的了解，能根据本学院专业发展的历史、人才培养基础和特点以及社会需求情况与时俱进地提出学院在专业设置、培养方案修订、师资队伍建设以及实验室建设等方面的发展思路和发展规划。在管理工作中提倡用制度管事、用制度管人，积极推行管理工作的规范化和科学化。能较好地协调各方面的关系，有一定的文字表达能力、协调能力和接待能力；有一定的灵活处理问题的能力和水平，办事追求高效快节奏；做事细心仔细，针对工作中出现的问题，善于总结经验并及时提出解决措施和办法。
在“勤”方面：本人一心扑在工作上，事业心、责任心强；工作认真，态度积极，勇挑重担，敢于负责；工作勤勉，兢兢业业，任劳任怨；工作上经常加班加点，很少有节假日和休息日。

在“绩”方面：有较清晰的工作思路。能针对材料学院的现状和面临的形势，提出学院今后的发展思路、发展规划和发展目标。在学校党政的正确领导下，通过广大教职工的努力，本年度材料学院在教学、科研、学科建设、师资队伍建设等方面取得了较好的成绩。圆满地完成了学院各个层次的人才培养教学任务。根据学院的发展需要成立了无机非金属材料工程系，新专业的成功申报和招生为学院的内涵建设和外延发展奠定了发展空间；金属材料工程专业实现了一本招生；复合材料专业申报的“具有航空特色的复合材料专业方向订单式人才培养模式创新实验区”获省教育厅批准；在2011级金属材料工程专业中开设了“春晓班”；第一批14项本科生科研训练项目中共有11名本科生以第一作者身份发表学术论文；“金属材料工程”国家特色专业建设在学校的检查中获得良好结果。新增科研项目50余项，合同总额预计超过1500万元；发表学术论文有望超过去年45篇；申请发明专利16项，已授权发明专利4项；制定了一系列的管理文件和制度，加强了学院行政管理的规范性和科学性；“材料科学与工程”一级学科获批江西省十二五重点学科； “材料学”和“材料物理与化学”江西省十一五重点学科顺利通过验收；成功申报“材料工程”校级专业学位研究生实践平台，获得学校资助50万元；5个学科创新团队在团队带头人的领导下，积极申报科研项目，积极开展条件建设和研究工作，并取得了良好成绩，为博士点建设奠定了良好基础。

在“廉”方面：始终把党风廉政建设工作纳入重要议事日程，针对材料学院的实际情况和党风廉政建设中遇到的实际问题，及时研究制定党风廉政建设和反腐败工作实施方案，认真开展廉洁从政、廉洁从教、廉洁从学等形式多样的廉政文化教育活动。对涉及教职工切身利益的事项，广泛听取、征求教职工意见，并加以研究和处理；坚持重大事项集体决策的制度和机制；根据学院实际情况制定本单位经费管理制度，每年向本单位教代会报告财务工作情况。在用人方面，能遵守《党政领导干部选拔任用条例》和党政领导干部选拔任用工作四项监督制度，自觉抵制用人中的不正之风，始终坚持用人唯贤的原则。在学院财务管理方面，能遵守学校的各项财务规章制度，在学院经费使用上，与系部工作联系紧密的办公、邮电、差旅、师资培训、毕业实习、毕业设计、实验、教学维修等经费的大头都下放到系主任或系实验室主任去支配和使用，以调动系部工作的主动性和积极性；对学院的接待费用，严格控制，严禁假公济私，尽量压缩接待开支，把有限的经费用在刀刃上，用在与学院发展紧密相关的重要工作或事情上。

以上工作业绩的获得，多数情况我只是起到规划、总体指导、协调以及方案的修改和把关作用，许多工作方案的起草和具体落实等工作是由各分管院领导和相关教职工参与共同完成的。借此机会，我对学院各位领导和各位教师员工对材料学院各项工作所付出的辛勤劳动表示衷心的感谢！
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