2011年领导干部述职报告

材料学院 梁红波 

各位领导，各位老师，大家好：
2011年是十二五的开局之年，也是决定学院能否顺利完成新一轮五年规划的关键之年。在这一年中，我主要协助院长分管学科建设和研究生工作，就我的分管工作而言，今年既是十一五重点学科和示范硕士点的验收之年，也是十二五重点学科的申报之年。在学院领导和党委的正确领导下，我认真工作，精心协调，协助院长和责任教授比较圆满地完成了本年度的各项工作，回顾这一年的工作，特从德、能、勤、绩、廉五个方面认真总结，提请大家审议：

德：认真学习党的各项理论和政策，掌握基本原理和精神实质，不断提高理论素养和政策水平，在院党委的领导下，我认真学习了党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神；胡锦涛同志在十七届中央纪委第六次全会上的重要讲话及全会工作报告、七一重要讲话。认真学习了“关于认真学习贯彻胡锦涛同志重要批示精神  广泛开展向杨善洲同志学习活动的通知”（ 中组发〔2011〕9号）精神，并细致学习杨善洲同志模范事迹和崇高精神。认真学习了石秋杰老师的先进事迹和为教育事业奉献的崇高精神。细致的学习校党委、校纪委、组织部有关换届纪律的文件，干部选拔任用工作的政策法规，干部监督工作制度等。
能：自己在目前的工作岗位上已工作了2年半，经过不断学习、不断积累，具备了比较丰富的工作经验，能够比较从容地处理日常工作中出现的各类问题，特别是在鲁老师的指导下，文字言语表达能力和协调办事能力方面，经过多年的锻炼有了很大的提高，保证了本岗位各项工作的正常运行，并圆满完成各项目标任务。
勤：自己在担任材料学院副院长以来，始终保持良好的精神状态，决心把领导和全院教职工对我的厚爱转变为工作的动力，并在工作中得到充分体现，始终坚持管理优先和教学优先的工作原则，在工作中勤奋认真，尽最大努力来完成各项管理工作任务。
绩：回顾一年来的工作，在繁忙和忙碌中度过，也取得了一点成绩，主要分为管理和教学科研两个方面.

在管理方面，一年来全力协助鲁世强院长做好所分配的分管工作，较好地完成了组织安排的各项任务。材料科学与工程获批为江西省十二五重点学科，材料学通过江西省十一五重点学科和十一五示范硕士点验收，材料物理与化学通过江西省十一五重点学科验收。积极组织申报了“材料表面与界面工程”和“高分子材料工程”目录外硕士点，并通过专家评审和全国公示，目前正进行再国家学位办的备案工作。参与了学校“航空材料热加工与检测评价” 授予博士学位的服务国家特殊需求人才培养项目的申报工作。完成了新一轮的研究生培养方案的修订和新一轮的硕士生导师选聘工作。针对所分管工作中涉及到每位导师和学生利益的研究生招生、推免、分配等方面的工作，结合所学习党风廉政建设精神，以学生和导师为本，制定了公平、公正、公开的实施细则和周密的操作程序，取得了良好成效。研究生的招生规模有了一定提升，2011招收研究生45名。组织研究生授课教师申报并获批2门校级研究生优质课程，组织并成功申报材料工程南昌航空大学校级专业学位研究生实践平台，获得学校资助50万元。
在教学科研方面，积极投身教学工作，主讲《高分子物理》专业基础课和研究生课程“光敏高分子”和“纳米材料与技术”，指导4名本科生毕业设计和6名研究生，毕业并获得学位2名。在立足教学的基础上，积极投入科研工作，本年度获批国家自然科学基金1项，航空科学基金1项，主持完成教育厅科研项目1项，横向课题1项，接受和发表学术论文6篇。
廉：在廉洁自律方面严格遵守遵守《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》和其他有关规定，自觉抵制各类不正之风。认真落实党风廉政建设责任制；模范遵守学校各项规章制度，特别是有关人、财、物管理的规定。

