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总结一年的工作，在工作当中本着踏踏实实做事的原则，努力完成每一项工作，现将本年度工作状况汇报如下：
一、在工作和学习中认真学习毛泽东思想、邓小平理论、三个代表和科学发展观重要思想，认真贯彻党和国家制定的各项方针、政策，并试着真正领会这些精华，尝试用理论指导于实践。实际工作当中，做好作为大学生党员的培养人工作，参加高分子学生党支部的学习交流活动，部分党务工作的开展使我对党的认识不断加深，思想上进一步提高；在团学队伍当中努力打造一支学习型团组织，定时定期进行学生干部的学习、各基层支部交流。
二、加强自身的综合能力，努力提高与本职工作相关的综合素质，逐渐提高并完善自己的语言表达能力与沟通水平，培养在日常工作生活中的方法性与思路性，逐步提高个人的工作效率。在我所带的09级共317名学生工作过程中，注重与学生的交流与沟通，在班级管理中抓住关键的“两头”，及时了解学生思想动态，备有专门的笔记本记录与学生谈话的过程；针对班级的留级生与欠学分较多的学生展开多途径的工作，找他们谈心、聊天，了解状况。

做好助贷等常规工作，在分管的助贷工作当中，主要有四大块：奖、贷、助、补。在工作过程当中，严格按照学校布置的工作进程及时向学院传达工作任务，根据学院的实际状况及时完成汇总工作并向学校上报，完成国家奖助学金、社会奖学金评比，做好贷款工作；在勤工助学岗位上，我院共有院外院内41个岗位，针对在岗同学做好工作审查；对经济困难同学补助，在今年12月份，我院对09、10两个年级共51人进行补贴。

用积极踏实的干劲和努力学习的态度做好团委工作，在做好日常的常规工作同时，在大学生科技创新方面做好动员协调、在学生干部的交流学习方面做到学有所用、在学生文体活动方面做好积极组织、在学院学生干部素质拓展方面做好整体一致、在大学生志愿服务活动方面努力培养学生的社会责任感。

三、以正确的态度对待各项工作，用积极的心态对待身边的人和事，在工作中时刻保持着一种激情。在与学生交流相处过程当中，不断改善自己的工作方式方法，努力做到与学生思想交流过程当中的融合。经常参加班级举办的班会、团会、篮球赛等学生活动，并经常去学生寝室与学生聊天，做到“工作之时积极响应，工作之外打成一片”。在2011年的“七城会”排演时， 150名同学参加了开幕式“薪火瓷都”的演出，在为期2个月的排练中积极配合，受到导演和学校团委的较高评价。狠抓学风建设，始终把学习放在首位，在今年的评优评先活动当中，090123等3个班级评为先进班级。
结合学院专业特色，做好大学生科技创新，积极动员学生参加各项科技竞赛，如数学建模大赛、物理竞赛、电子制作大赛、周培源力学竞赛等等；积极动员“三小”申报工作，我院在2011年成功申报39项；以学生专业兴趣为出发点，培养学生的科技创新意识，开展“神奇的材料”活动，“变废为宝”活动。
积极动员学生参加校文体活动，鼓励学生从多方面发展，如在2011年大学生心理情景剧大赛中我院组织编排的情景剧获得第一名，积极组织同学参与红歌会、歌手大赛等校园文化活动。
总结一年多的工作，深深明白自己还存在着很大的差距，具体体现在以下几个方面：
一、加强理论学习，注重多实践，在工作当中不断改变自己的方式方法，

二、工作当中注重思考，加强统筹安排，在以往的工作当中太多的具体细节，在某些方面没有注重全局，在以后要加强全面的思考，统筹安排。

三、加强工作的条理性和规划性，在开展每一项工作的时候，需要努力提高工作效果的预见性，使自己的工作更加具有思路规划。
总结一年的工作，我得到了锻炼，同时我也深深明白自己还存在着很大的差距，在以后的日子里，我会在各个方面更加努力学习，进一步完善自己。

