
材料学院2012年领导班子民主生活会整改措施落实情况
根据学校“关于召开2012年基层单位领导班子民主生活会的通知”要求，材料学院党委高度重视，详细制定了《2012年材料学院领导班子民主生活会工作方案》，认真做好民主生活会会前的各项准备工作，并广泛征求全院师生意见和建议，将师生提出的意见在学院网站上公示。对于师生提出的意见和建议以及民主生活会上查摆的问题，学院党委专门召开党委扩大会进行研究，按照四类情况进行逐类梳理，逐条落实责任人和时间节点。具体落实情况如下：
1、对于“一、因为各种原因误解形成的”和“二、因历史原因形成的”两类共11条群众意见，学院于2013年1月16日召集院领导班子和各系系主任开会，进行集中解释说明；会后，各系系主任召集全系教师进行集中解释说明；分管学生工作的副书记在全院班主任会议上，就学生的意见进行解释说明；会后，各位班主任召开班会向学生进行集中解释说明。
2、对于“三、需立即着手解决的”17条意见的整改情况：

（1）对于意见“1、坚持党委中心组学习和支部学习制度，在安排党委中心组学习前明确会议主题和主讲人”，学院2013年继续坚持每月一次党委中心组学习和教工党支部每逢单周进行政治学习，每逢双周进行教学法活动的学习制度；2013年3月7日星期四和3月18日星期一学院安排了两次党委中心组学习，会前明确了会议主题和主讲人，并将主题提前2至3天发到与会人员的办公邮箱。对于教工支部的学习安排，学院都有统一的布置和具体的要求，提前2至3天将安排发到各支部书记的办公邮箱。
（2）对于意见“2、领导班子成员积极深入群众”， 从本学期第一周开始，牵头系部的院领导就深入系部，参加政治学习和教学法活动。

（3）对于意见“3、组织学生党员到八一起义纪念馆等教育基地开展实践教育”，学院于3月28日组织学生党员到小平小道，6月上旬组织学生党员到八一起义纪念馆开展入党宣誓、重温誓词等实践教育。
（4）对于意见“4、制定“双高”人才党员发展计划，积极做好“双高”人才入党的教育与引导”，学院已经制订了《材料学院“双高”人才党员发展工作计划》，下一步要求各教工党支部进行落实，党员人数较多的支部每年至少要有一名培养对象。
（5）对于意见“5、把研究生党员的培养和教育纳入到学院党建工作当中，并组织好相关活动”，学院已经开始指导研究生党支部开展支部活动，并做好入党积极分子的推荐和党员发展工作；组织新发展的研究生党员同本科生党员一起开展参观小平小道、八一起义纪念馆等；在研究生党员中开展与本科生科技创新结对子的帮扶活动。
（6）对于意见“6、开展班级组织员的教育培训”，学院打算在4月份开展班级组织员的教育培训，两个方面的内容：第一、新党章的学习；第二、学生党员发展工作。
（7）对于意见“7、建立研究生《请销假制度》、《住宿安全管理制度》等制度”，上学期已初步制定，修改后经学院院长办公会讨论通过，准备正式发文。
（8）对于意见“8、做好与学校协调，尽快落实无机非系的教学设备以及对老设备的更换”， 无机非系的系主任多次向相关部门（实设处）反映，学院分管教学的领导前不久已经向分管校领导汇报，下学期学生要开课，争取4、5月份落实好无机非系的教学设备。
（9）对于意见“9、在学科发展和课题申报等方面尽可能多地向复合材料、无机非等新专业倾斜”，学院已经制定了《省基金、航空基金学院推荐指标分配及评审办法》，兼顾学科团队与非学科团队教师推出项目的均衡，避免推出项目过于集中。
（10）对于意见“10、加强对新生的专业教育和就业指导（尤其是无机非等新专业），邀请企业的专业技术人员和优秀校友来给学生宣讲专业知识和就业形势”，学院每年9、10月份都会开展新生专业教育，邀请校友作报告；去年12月份，无机非系的老师促成我院与江西江钨浩运科技有限公司的产学研合作，并在该公司建立了实践教学基地，我们打算邀请该公司的专业技术人员来给学生作报告。

（11）对于意见“11、组织不考研的同学开展就业指导等专题活动”，学院准备在3-5月份开展毕业班职业交流；5月份开展毕业生就业技能交流；10月份开展就业动员。
（12）对于意见“12、把研究生的教育管理纳入到学院的学生工作当中”，学院已指定专人负责研究生的日常管理与思想政治教育工作；认真做好研究生节假日安全返校及安全教育；认真做好研究生的就业指导；学院规定，对硕导所带的上一届毕业研究生就业不好的，就减少其下一届研究生分配指标。

（13）对于意见“13、组织党员领导干部开展廉政警示实践教育”， 3月21日下午，学院组织院领导干部、全体教工党员、各系正副主任和实验室正副主任共49人参观南昌党风廉政教育基地反腐倡廉教育馆，接受党风廉政教育。
（14）对于意见“14、组织党员观看廉政教育片”，3月7日，学院党委中心组观看了《大学之盗（上）、（下）》；4月份将组织党员、教职工观看《大学之盗（上）、（下）》、《被除名的大学校长》等警示教育片。

（15）对于意见“15、加强大学生廉政文化进校园工作”，学院准备4月份组织廉政主题班团会；4-5月份开展廉政主题的支部生活会并观看廉政教育片； 5月份围绕廉政主题开展学生干部座谈。

（16）对于意见“16、建议学校调整无机非系的系办公室和实验室、以及对李文教授的重点实验室的布局给予集中考虑和安排”，学院多次向学校反映，但还没有落实。

（17）对于意见“17、建议学校有关部门尽快维修好F栋一楼材料学院办公室旁边男厕所的门”，已反映过，修理过；但现在又坏了。
3、对于“四、有待论证解决的”7条意见的整改情况：

（1）对于意见“1、适当提高学院机关酬金的发放标准”，学院在今年一月份对无教学任务的纯管理人员的机关酬金总额增加1000元。
（2）对于意见“2、把教师监考算作管理工作量”，学院经讨论，同意将教师监考算入2013年管理工作量。
（3）对于意见“3、在科研项目的限额申报问题上进一步调整好团队之间、团队与非团队之间的不平衡”，学院已经制定了《省基金、航空基金学院推荐指标分配及评审办法》，来尽量克服这种不平衡。

（4）对于意见“4、在硕士生分配上应更多考虑导师的经费多少，而不应只看课题；并向复合材料等新专业倾斜”，学院已考虑纵横向课题；今年扩大了研究生招生规模，争取所有导师都能带到硕士生。
（5）对于意见“5、做好实验室日常小型设备的维护与更新”，建议系部在自己的设备维修费中开支；或在做预算时，适当减少差旅费、综合费、办公费等的比例，适当增加设备维修费的比例。
（6）对于意见“6、建议学校给予系部学科建设费”，这一块，学院首先会向相关老师做好解释，同时也向学校争取。
（7）对于意见“7、建议学校对研究生的招生与管理按照一级学科来招生与管理”，学院将向学校反映。
材料学院党委
2013年3月28日

